

Oponentní posudek na bakalářskou práci

Autor/ka BP: Chalupská Jiřina DiS.
Studijní obor: Sociální pracovník
Název práce: Schizofrenie očima veřejnosti
Vedoucí práce: Mgr. Zdeněk Kovařík

Hodnotící kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá sekundární a/nebo primární literaturu.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. přínos práce (tvůrčí přístup studujícího, kompilační hodnota, využití pro praxi)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Celkové hodnocení práce (max. 1700 znaků):

Autorka si výběrem tématu zvolila již od počátku náročný úkol. V teoretické části posuzuje vymezení pojmu schizofrenie různými autory, srovnává jejich teoretické výstupy z hlediska vzniku tohoto závažného duševního onemocnění a jeho příčin. Podrobně se věnuje jak biologickým tak i psychosociálním příčinám, průběhu onemocnění, příznakům a i léčbě. Dlouhodobě pracuje s lidmi postiženými tímto onemocněním a podílí se na snaze o jejich návrat do normálního života, což zřetelně projevila při konstrukci dotazníku poskytnutého klientům průzkumu. Ten si kladl za prvořadý cíl získat informace o postojích zdravé společnosti k lidem postiženým schizofrenií. V těchto postojích se, jak známo, nezřídka objevuje jistý druh opovržení k takto nemocným, obecně pak málo informací o onemocnění samotném. Po vyhodnocení výsledků průzkumu se projevila oprávněnost názoru, že společnost je v naprosté většině neznalá a má ze schizofreniků spíše strach a ostych. I když sto respondentů nemůže poskytnout názory celé veřejnosti, přesto získané výsledky ukazují, jak hluboce podceněna je v tomto smyslu osvěta. Práce autorky je velmi cenná.

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu bakalář:

ANO

Práci doporučuji k obhajobě:

ANO

Návrh klasifikačního stupně:

výborně

Náměty pro obhajobu (max. 1500 znaků):

Posudte, alespoň přibližně vzdělanostní úroveň dotazovaných účastníků Vašeho průzkumu.

Pojednejte o stavu a možnostech psychiatrické léčby v České republice a seznamte s případnými Vašimi návrhy.

Datum:

Podpis: _____

